
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 21/10/2021 
 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα λειτουργίας στην Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 

Αποχέτευσης (“ΔΕΥΑ”) των Θηβών» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, η προβληματική 
λειτουργία της «ΔΕΥΑ» των Θηβών έχει οδηγήσει σε πολλές διαμαρτυρίες τους κατοίκους 
των Δημοτικών Ενοτήτων (Δ.Ε.) των Βαγίων, των Πλαταιών και της Θίσβης, καθώς,  
υπάρχουν πολύ μεγάλες καθυστερήσεις, αναφορικά με την έκδοση των λογαριασμών. Οι 
εν λόγω καθυστερήσεις μπορεί να αγγίζουν ή και να ξεπερνούν τα τρία έτη, με αποτέλεσμα 
την  συσσώρευση δυσβάσταχτου χρέους από μεριάς των πολιτών κατά την εμφάνιση των 
χρεωστικών λογαριασμών, το οποίο καθίσταται πολύ δύσκολο να αποπληρωθεί εφάπαξ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσε η «ΔΕΥΑ» των Θηβών, τα παραπάνω 
προβλήματα οφείλονται στη μεγάλη καθυστέρηση επέκτασης των ορίων δικαιοδοσίας και 
αρμοδιότητάς της στις παραπάνω περιοχές από το Δημοτικό Συμβούλιο Θηβών, που 
εκκρεμεί από τις 17-05-2019, αφού, δεν έγινε έγκαιρα η παράδοση από τον Δήμο προς 
αυτήν των απαιτούμενων στοιχείων διαχείρισης των έμψυχων και άψυχων υποδομών και 
των εξυπηρετούμενων νοικοκυριών (δίκτυα, εγκαταστάσεις, μηχανήματα και λοιπός 
εξοπλισμός, προσωπικό, οικονομικά στοιχεία, μητρώο καταναλωτών, ένδειξη υδρόμετρου 
και έκδοση λογαριασμών μέχρι την ημερομηνία επέκτασης). Σε όλα τα παραπάνω, θα 
πρέπει να προστεθεί και η έλλειψη εκσυγχρονισμού των υλικών υποδομών, λόγω της 
καθυστερημένης επέκτασης των ορίων αρμοδιότητας, με τελικό αποτέλεσμα τη 
συσσώρευση μεγάλου αριθμού προβλημάτων στις Δ.Ε. των Βαγίων, των Πλαταιών και της 
Θίσβης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να 
καταστεί εφικτή η ομαλή λειτουργία της «ΔΕΥΑ» Θηβών υπό τις νέες συνθήκες 
δικαιοδοσίας της, ώστε να προκύψει κατευνασμός της ανησυχίας των πολιτών στις Δ.Ε. 
των Βαγίων, των Πλαταιών και της Θίσβης, των Θηβών; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις απαραίτητες παρεμβάσεις, προκειμένου να 
δημιουργηθεί ένα ειδικό πλαίσιο διακανονισμού πληρωμής των υπέρογκων οφειλών, που 
προέκυψαν λόγω του μεγάλου χρονικού διαστήματος μη έκδοσης από μέρους της 
«ΔΕΥΑ» Θηβών χρεωστικού λογαριασμού στους λήπτες υδροδότησης και υπηρεσιών 
αποχέτευσης προς εξόφλησή τους, για την οποία καθυστέρηση, όμως, δεν φέρουν ευθύνη 
οι πολίτες στις Δ.Ε. των Βαγίων, των Πλαταιών και της Θίσβης, των Θηβών; 
 
3. Προτίθεσθε να προβείτε σε ενέργειες οικονομικής στήριξης της «ΔΕΥΑ» Θηβών, 
καθώς, η εν λόγω αντιμετωπίζει πρόβλημα βιωσιμότητας, αφού συνεχίζει να παρέχει 
υπηρεσίες και να καταναλώνει υλικά, χωρίς ταυτόχρονα να είναι δυνατόν να εισπράξει τα 
προβλεπόμενα Τέλη ύδρευσης/αποχέτευσης; 
 
4. Προτίθεσθε να προβείτε σε πρόγραμμα χρηματοδότησης από εθνικούς ή 
ευρωπαϊκούς πόρους, ούτως ώστε να υλοποιηθούν τα απαραίτητα έργα εκσυγχρονισμού 
των υποδομών της «ΔΕΥΑ» Θηβών, στις Δ.Ε. Βαγίων, Πλαταιών και Θίσβης; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




